



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСТВО НА МЛАДЕЖТА И СПОРТА

Изх. № 09-00-1844

Дата: 06.03. 2020 г.

До
Председателя на Български футболен съюз

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО/ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,

Със заповед № Р-37/26.02.2020 г. на министър-председателя на Република България е създаден Национален оперативен щаб с цел организиране и координиране на действията на компетентните държавни органи във връзка с обявената от Световна здравна организация спешност за общественото здраве от международно значение по отношение на коронавируса (COVID-19).

Сред основните задачи на щоба са предложения и препоръки до ресорните министри за издаване на нормативни документи във връзка с ограничаване на опасността от разпространение на коронавируса (COVID-19) на територията на Република България.

В последните дни се наблюдава динамично променяща се епидемична обстановка в международен мащаб, включително и в съседни страни. В редица европейски държави са въведени ограничителни мерки по отношение на спортни и други масови прояви. Към настоящия момент на територията на Република България няма лабораторно потвърден случай на коронавирус (COVID-19), но е обявена грипна епидемия в национален мащаб. Достигнат е почти пълният капацитет на инфекциозните клиники и отделения за болнично лечение, което силно ограничава наличните ресурси като леглова база и медицински персонал при възникване на епидемиологична обстановка от коронавирус COVID-19.

Във връзка с гореизложеното, Националният оперативен щаб предлага следните мерки:

При възможност преустановяване на спортните мероприятия на закрито. При невъзможност за отлагане на мероприятията да се спазват противоепидемичните мерки

като осигурени минималните санитарни изисквания за дистанция от един метър между хората, предварителен скрининг за наличие на грипозодобна симптоматика и термометриране на спортните състезатели, епидемиологично проучване за вероятен контакт с лице с доказана коронавирусна инфекция, поставяне на подходящи места на дезинфектанти за ръце.

Провеждането на спортни мероприятия на открито по възможност без публика и с лекарски контрол на състезателите с цел спазване на мерките за персонална защита от предаване на грипен вирус и коронавирус.

С оглед на обявената от Световна здравна организация спешност за общественото здраве от международно значение по отношение на новия коронавирус, към момента със заповед на министъра на здравеопазването са разпоредени мерки спрямо лицата, пристигащи от Китайската народна република, Италия, Ислямска република Иран и Република Корея, които включват задължително медицинско наблюдение и задължителни здравни мерки, като извършване на медицински прегледи и лабораторни изследвания, карантина за срок от 14 дни в домашни условия или в лечебно заведение и др.

Горесцитираните мерки са приложими спрямо всички лица, вкл. и отбори на други държави, пристигащи в страната от посочените в заповедта засегнати държави, независимо от държавата, от която произхождат.

При престой на участници от засегнатите държави за подготовка за период по-дълъг от 14 дни в други страни, различни от определените в заповедта, при влизане в България те не подлежат на посочените по-горе мерки.

В зависимост от актуалната епидемиологична обстановка в страната към момента на провеждане на спортните прояви ще се препоръчват и допълнителни мерки.

КРАСЕН КРАЛЕВ

МИНИСТЪР НА МЛАДЕЖТА И СПОРТА

